马铃薯打掩护,累计逃费365台(次),涉案金额80余万元

省高速公路稽查联合公安查获 ·假冒"绿通车"跨省逃费团伙

能筛查与现场执法的打逃模式,联 合公安执法单位成功查处跨省假 冒绿诵逃费案件,为维护高速公路 收费秩序树立了跨区域联勤联动 的典范。

稽查发现货车 以马铃薯打掩护跨省逃费

2025年初,稽查人员发现车 牌号为黑 AR**10 的货运车辆频 繁往返干黑龙江、辽宁两省收费 站,申报运输货物均为马铃薯与 贝类海鲜,通过稽核系统深度分 析发现,该车辆装载的马铃薯堆 码异常规整,从外观通行图片和 绿通平台留存的验货图片显示, 部分马铃薯出现变青、发芽,甚至 腐烂现象,与正常运输货物状态 严重不符,更可疑的是,车辆每次 查验都指定固定点位,且以包裹 严密为由拒绝深入检查,结合其 高频次跨省通行记录,稽查团队 敏锐判断,这极可能是一起利用 农产品伪装的逃费案件。

三省数据联查 揭开涉案逃费团伙

面对跨省作案带来的证据采集 难题,高速公路运营事业部启动"数 据共享+联勤联动"应急机制,由长 春分公司牵头,德惠分公司与股份 公司协同配合,联合公安执法部门 展开立体侦查。稽查人员以黑 AR**10车辆为突破口,通过部省两 级稽核平台比对5000余张通行图 片, 筛查万余条嫌疑数据, 核对500 余条行驶轨迹,逐步勾勒出一个横 跨黑吉辽三省的逃费团伙。该团伙 自2020年8月起,组织26台货运车 辆,利用马铃薯作为"合法外衣",通 过围挡、掩盖等手段运输非农产品 货物,在三省固定收费站间循环通 行,累计逃费365台(次),涉案金额 高达80余万元

4月6日,高速公路运营事业部 组织召开"一路三方"案情分析会, 围绕固化证据、跨省追缴等核心问 题展开攻坚。依托"警企办公室"联 动机制,成立联合专案组,同步启动

跨省证据协查通道,累计采集门架 抓拍、进出站影像、计费信息等关键 证据千余条。办案人员驱车800余 公里,通过调查、走访等方式,成功构 建起覆盖车辆运行轨迹、货物装载状 态、费用结算记录的全链条证据链, 为后续执法行动奠定坚实基础。

刑事民事双追责 跨省打逃取得重大突破

经公安机关深入侦查,共锁定 25台涉案车辆,其中7辆因涉嫌刑 事犯罪已被正式立案侦查,18辆通 过民事诉讼途径启动追缴程序。目 前已挽回经济损失60余万元。此 次行动开创了区域协同、路警联动 打击跨省绿通逃费的全新模式,形 成了"数据筛查-联合侦查-精准打 击-法律追责"的全流程闭环管理体 系,对企图钻政策空子的逃费行为, 产生了强大震慑效应。

此次案件的成功告破,也推动 了我省高速公路稽查管理从"事后 追缴"向"事前预防"转型。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长白县十二道沟派出所 扎实开展反诈宣传工作

为切实提高广大群众防 范电信网络诈骗的能力,有效 减少辖区电信诈骗案件的发 生,近日,长白县十二道沟派出

所积极组织开展防范电信诈 骗宣传活动,为群众打好"预防 针",提高"免疫力",全力捂好 群众的"钱袋子"。 吴爱东

吉林市船营区消防救援大队 深入国网供电公司吉林市分公司开展消防疏散演练活动

6月20日,国网供电公 司吉林市分公司开展消防疏 散演练活动。吉林市船营消 防救援大队大队长陈仕民 防火监督员孟德宝参加此次 活动。演练现场,模拟国网 供电公司调度通信楼2楼职 丁食堂丁作人员发现热水器 周围有浓烟,经查看热水器 线路短路起火,工作人员立 即向消防控制室值班人员报 告。诵讨实战演练,讲一步 提高了辖区企业底线思维和 风险意识,提升了员工逃生 避险能力,推动应急预案、救 援力量、协调机制、应急保障 等工作落实落细。下一步, 大队将以安全生产月为契 机,有效预防、正确处置各类 生产安全事故,维护辖区安 全稳定发展。

曹文亮

吉林市船营区消防救援大队 扎实开展"安全生产月"宣传活动

为讲一步强化辖区消防 安全工作,提高居民消防安 全意识,吉林市船营区消防 救援大队紧紧围绕"人人讲 安全,个个会应急-身边安全隐患"主题,扎实开 展"安全生产月"消防宣传活 动。活动现场,消防官传人 员通过发放宣传资料,向群 众普及家庭防火、燃气使用 安全、初期火灾扑救及火场 逃生技巧等实用知识以及消 防安全知识和消防法律法 下一步,大队将以"安全 生产月"为重要契机,纵深推 进消防安全宣传"五进"宣传 活动,不断强化应急演练和 警示教育力度,为辖区高质 量发展营造更加安全稳定的 消防安全环境。 曹文亮

消防知识进高校 师生齐学"防火术"

近日,吉林市船营区消防 救援大队以"五进"宣传为出 发点,深入东北电力大学为学 生代表、教职工共计100余人 开展了消防安全培训,让消防 安全知识深入人心。"灭火器 分为很多种类型,但是我们最 常见的主要有干粉灭火器、 氢化碳灭火器和水基型灭火 器……"大队宣讲员以灭火器 的分类及使用方法拉开了培

训的帷幕。本次演练通过形 式多样的体验、互动活动,全 面普及了校园师生的防火、 灭火常识和洮牛技能,讲一 步提升了高校师生对火灾扑 救的处置能力。下一步,吉林 市船营区消防救援大队将持 续推进消防宣传"进校园"活 动,为筑牢消防安全"防火墙 打下坚实基础。

曹文亮

吉林市船营区消防救援大队 开展消防产品检查 筑牢消防安全防线

连日来,吉林市船营区消 防救援大队结合"双随机、 公开"监管工作深入辖区各场 所开展消防产品检查行动,严 厉打击涉及假冒伪劣消防产 品的违法行为。检查中,消防 监督员严格按照《消防产品监 督管理规定》和《消防产品现场 检查判定规则》等国家有关消 防产品强制认证的规定,对各 单位场所配备的消防水枪水 带、应急照明灯、灭火器等消 防产品进行了全面检查。通 过开展消防产品检查行动,严 厉打击了销售和使用假冒伪 劣消防产品的违法行为,切实 提高单位自防自救能力和防御 火灾的整体能力。 曹文亮

舒兰市消防救援大队 组织开展"安全生产月"主题宣传活动

近日,舒兰市消防救援大 队在幸福广场组织开展"安全 生产月"主题宣传活动,通过 器材展示、实操讲解、互动体 验等形式,向群众普及消防安 全知识,提升全民安全意识和 应急处置能力。

活动现场,针对群众关心 的火灾应对问题,宣传人员重

占讲解了初期火灾扑救技巧 和逃生要点,手把手指导群众 操作灭火器材。宣传人员还 发放了《家庭防火手册》、《电 动车安全指南》等宣传资料 800余份。

此次宣传将专业知识转 化为群众语言,真正实现了安 全宣教接地气、见实效。高冰

舒兰市消防救援大队组织开展消防安全培训

近日,舒兰市消防救援大 队深入辖区金马镇政府,对辖区 工作人员、网格员、企业、商户负 责人等进行消防安全培训。

会上,培训人员深入分析 了当前乡镇消防安全形势及 消防工作中存在的盲区和死 角等问题,重点围绕乡镇消防 安全职责、管理等方面的内容 进行讲解,说明消防安全网格 化管理工作的重要意义,强调 了做好"九小场所"、人员密集 场所消防安全的重要性。

随后,培训人员结合近期 典型火灾事故案例,结合"四个能力""一懂三会"等内容, 从"九小场所"的消防安全现 灾的扑救方法等消防常识。

刑警陈聪:"火眼金睛"的视频侦查尖兵

在长春公安战线上,有位穿梭 于数据海洋的"数字捕手",他在一 个个可疑视频中寻找一闪而过的关 键线索,用一双"鹰眼"从浩如烟海 的数据中锁定不法分子踪迹。他就 是长春市公安局绿园区分局刑事侦 查大队副大队长、"陈聪追逃工作 室"负责人陈聪。

2015年,陈聪毕业于中国刑事 警察学院法医学系,由于工作需要, 在视频侦查岗位上开启了刑警生 他白天跟随经验丰富的民警穿 梭于案发现场,在千万帧视频画面 中磨炼追踪眼力:晚上挑灯研读专 业书籍,记录总结上千个实战案例 的技战法要点。

视频侦查是没有硝烟的战场, 刑侦人员需要具备高度专注力,短 短几秒钟或一闪而过的画面,也许 就是案件的突破口。

2019年,长春市城区发生多起 超市连环诈骗案,陈聪接手该案后 火速调阅全部案件卷宗,和办案民 警多次走访案发现场并调取现场 及周边视频。昼夜更迭,晨昏交 替,他伏在电脑屏幕前逐帧检索。 "有了,就是他!"终于,陈聪在一帧 帧视频画面的细查中看到了一个 一闪而过的黑影,通过比对犯罪嫌 疑人的特点及行动轨迹,最终寻找 到案件突破口,将犯罪嫌疑人李某





陈聪(右)向青年民警传授办案经验 长春市公安局供图

警用科技在陈聪手中,不仅成 为打击犯罪的利器,更化作传递温 情的纽带。2024年4月。绿园分局 在"团圆行动"中,接到居民小美(化 名)寻找亲生父母的求助。陈聪多 次利用下班时间登门详细了解情 况。凭借仅存的父母祖籍等碎片信 息,他筛查数万条数据,最终确定线 索。陈聪多方协调,与线索指向的 一对夫妻取得联系,并采集了夫妻 俩的DNA样本,后经比对成功,29 年的失散化作认亲现场的热泪。当 小美一家送上"人民警察为人民,千

里寻亲暖人心"的锦旗时,陈聪露出 了欣慰的笑容。

从警10年,陈聪荣立二等功1 次、三等功7次、嘉奖4次、先进个人 3次,获评"全国公安机关成绩突出 青年民警""长春市政法系统先进个 ""长春好人·最美警官"等称号。 面对荣誉,他始终铭记刑警使命, 每追回一个在逃人员,社会就多-分安宁: 每帮助一个家庭团圆, 社会 就多一分温暖。"这位奋战在第一线 的刑侦尖兵说

城市晚报全媒体记者 吕闯

司机为救鸡雏冒险开门 高速民警温情护送



民警护送货车司机 高速公安供图

近日,18时33分,省公安厅交 通管理总队高速公路延边支队巡逻

三大队民警在延龙高速8公里处巡 逻时,发现一辆吉A牌照箱式货车 后车门半开,存在安全隐患。民警 立即通过喊话器示意该车靠边停 车,并迅速展开核查,

经询问,驾驶员杨某某从长春 装载一车鸡雏赶往延吉。因天气炎 热,车厢内未配备空调,为保障鸡雏 存活,他不得已半开车门通风。这 ·无奈之举虽事出有因,但在高速 公路环境下极易导致货物散落、引 发交通事故。

考虑到司机并非故意违法,且鸡

雏存活关乎民生,民警决定采取人性 化处置方案:驾驶警车跟随货车后 方,全程开启警灯警示后方车辆,以 "移动护航"方式护送其安全抵达延 吉西收费站。既消除了道路安全隐 患,又解决了司机的燃眉之急

"我也知道这样开车很危险,但 看着鸡雏在高温里喘不过气,实在 不忍心……"杨某某对民警的暖心 执法连声道谢。他表示,若非民警 及时援助,自己将陷入"保鸡雏"与 '守交规"的两难境地。

城市晚报全媒体记者 吕闯

状入手,详细讲解如何预防火 灾发生,发生火灾时如何报警 和疏散逃生,如何在火场进行 逃生自救,遇到紧急情况时应 该如何处理,以及各类初期火